
PLANET SOEN3 

 

- Odrađene i nadolazeće aktivnosti - 

 

Dana 15.02.2023., 16.02.2023. i 17.02.2023., a zatim 02.03.2023. i 03.03.2023., djelatnice 

Lokalne razvojne agencije Pins – Natalija Mamula i Josipa Liker te učiteljice Sanja Kaloper 

i Tomislava Vančina Brajdić, provele su edukacije za 15 učenika i nekoliko profesora 

Srednje škole Delnice u Delnicama u okviru aktivnosti Lokalne prakse i treninzi/potpore 

zajednice. U procesu razvoja i implementacije ideja savjetovale su učenike. 

 

Svrha ovih lokalnih treninga bila je završna priprema studentskih projektnih ideja za 

prijavu na natječaj općinskog participativnog proračuna/potpore zajednice te povezivanje 

aktivnih učenika kojima je stalo i žele se razvijati i raditi u svojoj zajednici. Ovo je ključni 

trenutak nadograđene verzije projekta PlaNET SOEN. 

 

Navedena 3 dana radilo se na natječaju Grada Delnica „Natječaj za financiranje Programa 

javnih potreba Grada Delnica za 2023. godinu“. 

 

Škola je na javni natječaj prijavila 1 rad učenika . 

 

Isječak iz prijave- KRATAK OPIS PROGRAMA I CILJ: 

 

„U sklopu Erasmus + projekta Planet Soen 3 učenici su razvijali projektne ideje za pomoć 

lokalnoj zajednici kroz vlastite aktivnosti. Učenici su razmjenom iskustava s kolegama iz 

Slovenije, Slovačke i Poljske utvrdili da bi okoliš škole trebao biti čišći, uredniji, biološki 

održiviji, bogatiji. Stoga bismo ovim projektom nabavili sadnice voćaka koje odgovaraju 

našem podneblju i mikroklimi školskog okoliša (jabuke, kruške, trešnje, šljive). Plodove 

voćaka konzumirali bi učenici naše škole, a bili bi izloženi u holu škole. U svrhu upoznavanja 

učenika s bioraznolikošću, održivim razvojem i tradicijom voćarstva u našem kraju, ovim 

projektom će se dobiti projektor i projektno platno koji će biti postavljeni u učionici 

ekonomskih predmeta gdje će se održavati prigodne prezentacije i radionice o ovoj temi u 

skladu sa školskim programom. Ovim projektom učenici naše škole su u tijeku s postojećim 

trendovima gospodarstva, čiji je cilj spoj zelenog i digitalnog.“ 

 

U drugom dijelu treninga, 2 dana radilo se na nagradnom natječaju udruge Žmergo. „Ne 

okolišaj“ je nagradni natječaj za najbolji učenički ili školski projekt prožet održivošću, 

solidarnošću, pravednošću, a koji promiče koncepte zero waste, zero kilometara, 5R, 

cirkularne ekonomije itd., temeljene na 17 globalnih ciljeva za održivi razvoj. 

 

Svrha natječaja je poticanje mašte, kreativnosti i razvijanje vještina za osmišljavanje 

inovativnih rješenja kao odgovor na prepoznate ekološke izazove na lokalnoj i globalnoj 

razini te osvještavanje djece o važnosti odgovornog ponašanja prema okolišu i potrebi brige o 

okolišu kroz smanjenje otpada. 

 



Škola je na ovaj natječaj prijavila 3 učenička projekta . Evo što su studenti rekli o svojim 

projektima: 

 

1) PROJEKT „SJENICA“ 

 

„Naš projekt "Sjenica" krenuo bi s izgradnjom u proljeće 2023. Sudjelovali bi svi ekonomski 

razredi od 2. do 4. razreda te svi ostali zainteresirani učenici. Cilj projekta je da učenici imaju 

mjesto za druženje i odmor (s obzirom da to sada nemamo), a ujedno će biti zaštićeno krovom 

od kiše i snijega. Osim učenika, tražit ćemo pomoć i od gradonačelnice za sufinanciranje 

krovišta za sjenicu, a zamolili bismo JVP Delnice za pomoć u izgradnji sjenice kako bi što 

duže trajala. Sjenica bi se uglavnom gradila od "reuse" materijala koje bi učenici donosili od 

kuće, poput drvenih dasaka, čavala i slično. Sjenica bi bila namijenjena uglavnom učenicima, 

ali bi je mogli koristiti i ostali građani.“ 

 

2) PROJEKT – „ORGANSKI ŠKOLSKI VRT“ 

 

„Zapušteni prostor iza škole uredili bi svi učenici 3. razreda Srednje škole Delnice 

ekonomskog smjera, a uređenju bi se mogli pridružiti i svi ostali učenici naše škole koji to 

žele. Uklonili bi drveće i grmlje koje kvari izgled našeg školskog okoliša i djeluje 

demotivirajuće na učenike. Na iskrčenu površinu posadili bismo aroniju jer je to biljka koja ne 

treba puno svjetla i odgovarala bi sjenovitom i vlažnom školskom okolišu naše škole. Treba 

nam oko 50 sadnica, koje bi posadili učenici.“ 

 

3) PROJEKT – „BACAJ PAMETNO“ 

 

„Nabavili bismo 3 kante za razvrstavanje otpada, s obzirom da smo uočili da naša javna 

ustanova jedina u Delnicama nema te kante, pa bismo ih mi pokušali nabaviti ovim 

projektom. Uz pomoć kanti za razvrstavanje otpada koje bi se postavile unutar učionica te i u 

dvorište škole reciklirali bi se otpadci učenika. Kante bi sadržale tri spremnika. Jedan 

spremnik bi bio namijenjen za ambalažu od metala, drugi za ambalažu od plastike te 

višeslojnu ambalažu (tetrapak). Limenke i boce bi se mogle prodavati nazad za povrat novaca 

te bi novac išao u fond za obnovu škole te poticanje edukacije o zaštiti okoliša. Novac bi se 

također namijenio za restauraciju klupica u dvorištu škole te potom ukoliko dobijemo dodatna 

sredstva za promjenu prozora na školi. Učenike bi se educiralo o razvrstavanju otpada te 

koliko treba kojem materijalu da bi se razgradio u prirodi. Pošto u Srednjoj školi Delnice ne 

postoje kante niti edukacije za zaštitu okoliša i recikliranje. Prvenstveno bi se u učionicama 

postavile male kante za razvrstavanje otpada te bi se potom i od ˝Komunalca Delnice˝ 

potraživale kante za razvrstavanje otpada koje bi se nalazile u dvorištu škole. Projekt bi se 

provodio na razini cijele škole te naravno i na razini društva koje bi se educiralo s raznim 

plakatima i letcima.“ 

 

Jedan od glavnih ciljeva Erasmus+ projekta Planet Soen3 je uključiti mlade ljude u 

smisleno ekonomsko i društveno sudjelovanje u njihovim zajednicama. Zahvaljujući ovim 

radionicama, učenici su mogli naučiti kako prijaviti projekt, tj. mogli su se upoznati s cijelom 



procesom pripreme projetne dokumentacije. Takve aktivnosti pomažu osnažiti mlade ljude na 

novoj razini lokalne/regionalne zajednice. Učenici se na takj način mogu osjećati dijelom 

zajednice i pravim kreatorima promjena na lokalnoj razini. 

 

Sljedeća aktivnost planirana je za kraj ožujka, a to je Multiplier event gdje će učenici koji su 

bili na edukaciji u Sloveniji održati radionice sa svojim kolegama i prezentirati im što su sve 

naučili. Na spomenutom događaju također će biti predstavljena 3 rezultata projekta: 

 

1) B-LEARNING TEČAJ OBUKE ZA SPB, MPB I RAZVOJ PROJEKATA 

 

2) UVOĐENJE PARTICIPATIVNOG PRORAČUNA U MALIM OPĆINAMA 

 

3) DRUŠTVENE INOVACIJE, ZELENO GOSPODARSTVO I PROGRAM OBUKE 

ZA POČETNIKE 

 

 

Učenici uključeni u ovaj projekt imaju priliku steći nezamjenjivo iskustvo, vještine u razvoju 

projekta, upravljanju i financijskoj održivosti, marketingu i implementaciji ideja te poboljšati 

svoje komunikacijske vještine i znanje engleskog jezika. Važan dio je također i komunikacija 

s vršnjacima i ljudima iz drugih zemalja i kultura. Sve stečene vještine, znanja i iskustva 

potiču njihov osobni i profesionalni razvoj te povećavaju šanse na tržištu rada. 


